Beadando feladat specifikacioja
Veremautomata implementalasa 1épésrol 1épésre

A feladatot grafikus feliileten kell elkésziteni (Nem koételezé C# nyelven).

A programban a levezetéshez sziikséges tablazat és az input szalag tartalma
cserélhetd és a program miikédése k6zben mddosithatd.

A program megoldasa 6ndallé munkat igényel, a kész munka atesik plagium
vizsgalaton.

A program m{ikodését dokumentalni kell vagy szoveges formdaban, vagy a program
miikodés kozbeni bemutatasahoz video felvétellel.

A feladatot implementalni kell és bemutatni a programot mitkddés kdzben. A program az
alabbi Iépések alapjan készithetd el:

1.

Sziikség van két valtozora,
a) amit inputszalagként kezellink (string tipusu),
b) amit indexelésre hasznalunk (int tipusu).

A tablazatot tarolni kell egy DataGrid, vagy hasonlé tipusu WinForm-elemre.
A térolas torténhet grafikusan, vagy egy n x m-es string tipust matrixban.

Sziikség van egy Stack tipusu valtozora.
Az elemzés soran ebbe a verembe terminalis és nemterminalis jelek is fognak kerilni.
A verem kezdetben a szabalyrendszer startszimbolumat tartalmazza (E).

Az inputszalag kezdetben a teljes elemzendd kifejezést tartalmazza,
példaul: String input = "(i+i) * i#". Az input végére egy # jelet kell elhelyezni.

Ciklus: Be kell olvasni a soron kévetkezd elemet (minden 1épésben az ’index’ valtozo
alapjan az aktudlis karaktert) az inputszalagrol.

Ki kell venni a verem legfelsé elemét (pop-miivelet).

Az igy kapott adatokat (inputrol érkezd jel és a verembdl kivett
terminalis/nemterminalis jel) sor- és oszlopindexként kell hasznalni a szabalyokat
tartalmazd matrix indexeléséhez.

A métrixban megtalalt cellabdl vegyik ki az ott talalhatd elemet (az a méatrixelem,
amit a két helyrdl kivett elemek alapjan azonositunk).

Példaul ha az ’input’ aktudlis eleme a *+’, a veremben pedig az E’ nemterminalis elem
talalhatd, akkor az azonositott cella a (+TE’, 2), ahol a vessz0 bal oldalan egy szabaly
visszatérési érteke (veremre irando elemek, kvazi az 0 allapot), a vessz6 jobb oldalan
pedig a szabaly sorszama talalhato.

Az azonositott celldban négyféle elem fordulhat el6.
I. Haacellaires, az azt jelenti, hogy a kifejezésben hibat talaltunk.
(a ciklusbol kilépve, az ’index’ aktudlis értéke megadja a legeldszor megtalalt hiba
helyet)
Il. Haacellaaz ’elfogad’ szot tartalmazza (tehat a mi esetiinkben az inputrél és a



10.

veremrol is *#° karakter érkezik), akkor az elemzés végére értiink, a  Kkifejezés
helyesnek bizonyult.
1. Haa’pop’ sz6 talalhato a celldban, akkor el kell tdvolitani a verem tetején
talalhato elemet (egy karaktert, ami lehet terminalis vagy nemterminalis jel), és ekkor
az indexet is 1éptetni kell (megndvelni a valtozo értékét eggyel). Kizardlag pop’-
szabaly esetén leptetiink az inputon.
IV. Haacellaegy zarojeles szabalyt tartalmaz, akkor:

a) el kell tavolitani a zardjeleket.

b) aszoveget szét kell bontani vesszd szeparator menténverem

C) aszoveg elso fele (példaul ) karakterenként keriiljon a veremre

(itt probléma lehet az E’ kezelése, mivel egy jelnek szamit, de két karakter!)

d) aszbveg masodik fele () egy listaban (példaul: ) eltarolasra keril. Ez a
Kiiratashoz, a levezetés kovetéséhez, valamint a szintaxisfa elkészitéséhez fog kelleni,
az elemzés szempontjabol nincs vezérld szerepe.

Az 5.-9. Iépéseket addig kell ismételni, amig az input végére nem ériink, vagy kdzben
hibat nem talalunk (Ures cellara futunk).

Amennyiben a miikddési ciklus végén a verem kiiiriilt, és az inputszalag végére
értiink, a kifejezés helyes.

Ezt Ggy is megéllapithatjuk, ha a két valtozo altal azonositott cella a szabalyokat
tartalmazo matrixban az ’elfogad’ sz6t tartalmazza.

Hogy az elemzesi folyamatot kdvetni (monitorozni) tudjuk, a programnak folyamatosan
mutatnia kell a Iépéseket egy rendezett harmas (tuple, ordered triplet, ez az automata
konfiguraciodja is lehetne egyben) adatszerkezetben a kovetkezd formaban:

(i+i*i#,E,emptylist) kezdetben

Ezt kdvetden minden 1épésben:

(+i*i)#,+TE#,14862)

ahol

az els6 elem az aktudlis inputszalag maradék része

(optimalis esetben ezek az elemek pop-miivelet esetén elfogynak, mig a végén csak ’#’
karakter marad),

a kozépso elem a verem aktudlis tartalma

a jobboldali elem pedig az eddig alkalmazott szabalyok boviilé sorozata.

Az alabbi kodrészletek olyan egyszert kifejezések elemzése kozben mutatjadk a verem
automata allapotat, vagyis a konfiguracidt, amely az elemzés lépéseit tartalmazza.

Az elso listdban a kordbban is emlitett (i+1)*1 kifejezés levezetése lathato, de ebben az esetben
zarojeleztlik az 6sszeadast tartalmazo részkifejezest.



(TE'\1) ((i+i)*i# TE#, 1)

(FT',4) ((i+i)*i#, FT'E'%, 14)

((E),7) ((i+i)*i#, (E)T'E'#, 147)

(TE',1) (i+i)*i#, TE)T'E'®, 1471)
(FT',4) (i+i)*i#, FT'E)TE'%, 14714)
(i,8) (i+i)*i#, iT'E)T'E'#, 147148)

(£,6) (+i)*i#, E)T'E', 1471486)
(+TE',2) (+i)*i#, +TE)T'E'#, 14714862)
(FT',4) (i)*i#, FT'E')T'E'#, 147148624)
(i,8) (i)*i#, iTE)T'E'#, 1471486248)
(e,7) O*i#, BYT'E'#, 14714862487)
(e,3) O*i#, )T'E'%, 147148624873)
(*FT'5) (*i#, *FT'E'#, 1471486248735)
(i,8) (i#, iT'E'#, 14714862487358)

(£,6) (#, E'H, 147148624873586)

(e,3) (#, #, 1471486248735863)

elfogadva

3. A masodik levezetés a joval egyszeriibb i+i kifejezés elemzésének a lépeseit mutatja be.

(TE'\1) (i+i#, TE%#, 1)
(FT",4) (i+i#, FT'E'#, 14)
(1,8) (i+i#, ITE#, 148)

(e,6) (+i#, E'#, 1486)
(+TE'\2) (+i#, +TE'#, 14862)

(FT',4) (i#, FT'E'#, 148624)



(i,8) (i#, iT'E'#, 1486248)
(£,6) (4, E'%, 14862486)
(£,3) (4, #, 148624863)

elfogadva

4. A harmadik lista egy kicsivel bonyolultabb az el6z6 kettonél, ez az i+1*(i+1) kifejezés
levezetését mutatja.

(TE',1) (i+i*(i+i}#, TE'#, 1)

(FT',4) (i+i*(i+i)#, FT'E'%, 14)

(i,8) (i+i*(i+i)#, iT'E#, 148)

(,6) (+Hi*(i+i)#, E'%, 1486)

(+TE',2) (+i*(i+i)#, +TE'#, 14862)

(FT',4) (i*(i+i)#, FT'E#, 148624)

(i,8) (i*(i+i)#, iT'E'#, 1486248)

(*FT'5) (*(i+i)#, *FT'E'#, 14862485)
((E),7) ((i+)#, (E)T'E'#, 148624857)

(TE'1) (i+i)# TE)T'E%, 1486248571)
(FT'4) (i+i)#, FT'E)T'E'#, 14862485714)
(i,8) (i+i)#, iTE)T'E'#, 148624857148)
(£,6) (+)#, ENT'E, 1486248571486)
(+TE',2) (+i)#, +TE')T'E'#, 14862485714862)
(FT',4) (i)#, FT'E)T'E#, 148624857148624)
(i,8) (i)#, iTE)T'E'#, 1486248571486248)
(e,7) O#, ENT'E', 14862485714862487)
(6,3) O, )T'E', 148624857148624873)
(,6) (#, E'#, 1486248571486248736)

(£,3) (#, #, 14862485714862487363)



elfogadva

5. Erdemes a levezetéseket elkésziteni 6nalldan papiron, vagy egy széveg fajl
hasznalataval. Amennyiben ez siker(l és azonos eredményre jutunk, mint a fentiek, akkor
biztosan megértettiik az elemz6 miikodését.

A program, miutdn befejezte a futasat, kirajzolja a szitaxisfat a képernydre. Ez szoveges
formaban, vagy grafikusan is térténhat.

Az implementéciohoz az alabbi video is a segitségiinkre lehet:

https://www.youtube.com/watch?v=WtDa52ultR4
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https://www.youtube.com/watch?v=WtDa52u1tR4

(i +ixi#, S#, )

J6 munkat!

(TE',1)

—_—

(FT' ,4)
—

(i,8)
—_—
pop
——

(,6)
—_—

(+TE’,2)
—_—

pop
S
(FT',4)
—
(3,8)
—_—
rop
—)

(xFT’,5)
_—

pop
—_

(1,8)
—)

pop
c—)

(¢,6)
—_—

(¢,3)
e

elfogad
—

O o 1 e NN e N s in, S e W m S o G corine TP s T e Y07 vermne, P e YA e, T s T e B e

141 * i,
T+ * i,
141 %1,
+1 * 14,
+1 % i,
+1i % 14,
1% iH,

1 x 17,

1% i,
*i#,

*1FE,

i,

i#,

#,

#,

7>
0.K.

TE'#,
FT'E'#,
iT'E'#,
T'E'#,
E'#,
+TE'#,
TE'#,
FT'E'#,
iT'E'#,
T'E'#,
«FT'E'#,
FT'E'#,
iT'E' 4,
T'E'#,
E'#,

#,

1
14

148
148

1486

14862
14862

148624

1486248
1486248

14862485
14862485

148624858
148624858

1486248586
14862485863

)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)



	Beadandó feladat specifikációja
	Veremautomata implementálása lépésről lépésre

